

5) Návrh poslancov Národnej rady Slovenskej republiky Romana FOLTINA, Mariána VISKUPIČA, Jany ŽITNANSKEJ a Vladimíry MARCINKOVEJ na vydanie zákona, ktorým sa mení a doplňa zákon č. 340/2012 Z. z. o úhrade za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa doplňa zákon č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov

Koncesionárske poplatky podnikateľských subjektov

Zámer opatrenia: Cieľom predloženého návrhu zákona je zavedenie automatického pravidelného mesačného zasielania údajov potrebných na vznik a trvanie povinnosti platiť úhrady za služby verejnosti (tzv. koncesionárske poplatky) Sociálnou poisťovňou priamo vyberateľovi koncesionárskych poplatkov, ktorým je RTVS a s tým spojené zrušenie povinnosti pre podnikateľské subjekty preukazovať vyberateľovi počet zamestnancov.

Obsah opatrenia:

- Podľa súčasného stavu sú podnikateľské subjekty povinné platiť koncesionárske poplatky vo výške odstupňovanej podľa počtu zamestnancov. Oslobodení sú iba pri počte menšom ako traja zamestnanci. Administratívna záťaž vzniká pri poklese pod troch zamestnancov a náraste nad troch zamestnancov, kedy tieto počty musia preukazovať potvrdeniami zo Sociálnej poisťovne. Návrhom zákona sa táto administratívna záťaž odbúrava.

Názory proponentov:

- nižšia administratívna záťaž pre podnikateľov
- pozitívny vplyv na služby verejnej správy pre občana, keďže aj podnikatelia sú občania

Názory oponentov:

Primárny zdroj: Zákon (č. 126/2021), ktorým sa mení a doplňa zákon č. 340/2012 Z. z. o úhrade za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa doplňa zákon č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov

<https://www.nrsr.sk/web/Default.aspx?sid=zakony/zakon&MasterID=8083>

Stav opatrenia v legislatívnom procese: Zákon vyšiel v zbierke Zákonov 9.4.2021; účinnosť od: 01.07.2021

Navrhovateľ: poslanci NR SR (M. Viskupič, R. Foltin, V. Marcinková, J. Žitňanská)